



# 25 ноября

# День матери России

## ТРАДИЦИИ

## СВЕТ МАТЕРИНСКОЙ ЛЮБВИ

Слово «мама» всегда было и будет первым в жизни человека – и самым главным. Великая материнская любовь с колыбели согревает и оберегает, помогает преодолеть жизненные невзгоды, дарит надежду и утешение...

25 ноября наша страна отмечает замечательный праздник – День матери. Каждый год он озаряет последнее воскресенье холодного осеннего месяца особым светом и теплом. Это еще одна возможность поблагодарить всех мам России за их чуткость и заботу, мудрость и терпение и пожелать счастья, крепкого здоровья, семейного благополучия, долголетия и радостных улыбок. Пусть всегда они чувствуют любовь и поддержку родных и близких!

В этом году у даты – «мини-юбилей». На официальном уровне ее отметят в России уже в 20-й раз. Однако историю праздника знают далеко не все – поэтому мы подготовили ответы на самые распространенные вопросы.

### КАК ЗАРОДИЛСЯ ПРАЗДНИК?

Можно смело сказать, что его история началась еще на заре человечества. В Древней Греции устраивались торжества в честь богини плодородия Персефоны и богини Земли Геи. В Древнем Риме олицетворением материнского начала являлась Кибела, у кельтов – Бриджит, а на Руси – Макошь.

В Англии традиция чествовать матерей восходит к XVII веку, когда четвертое воскресенье Великого поста стали называть Материнским. Все, кто работал вдали от дома (а в основном это относилось к бедным слоям населения), получали законный выходной, чтобы навестить любимых мам и привезти им гостинцы.

В 1872 году американская пацифистка Джулия Уорд Хоув предложила официально отме-

чать День матери – правда, он должен был стать не теплым семейным праздником, а днем единства матерей в борьбе за мир во всем мире. Идея не нашла поддержки. Однако в 1907 году с предложением выступила другая американка – Анна Мария Джарвис. Она организовала целую кампанию, чтобы учредить дату в память о своей маме – известной общественной деятельнице времен Гражданской войны в США, которую тоже звали Анной Марией. Попытка увенчалась успехом, и в 1914 году президент Вудро Вильсон постановил считать Днем матери первое майское воскресенье.

### КОГДА ДЕНЬ МАТЕРИ СТАЛИ ОТМЕЧАТЬ В РОССИИ?

Праздник с таким названием впервые прошел еще в советское время. 15 октября 1988 года его организовала в школе № 228 г. Баку учительница русского языка и литературы Эльмира Джавадовна Гусейнова, которая в настоящее время проживает в столице нашего края – городе Ставрополе. Добрую традицию переняли многие школы. Сама задумка возникла после встречи

с писателем Ильей Каменковым, который посетовал, что День матери отмечается во многих странах мира, а вот в СССР его пока нет.

Официальное признание праздник получил 30 января 1998 года, когда был подписан соответствующий указ президента РФ. Автором инициативы выступил комитет Госдумы по делам женщин, семьи и молодежи.

По традиции в конце ноября во всех регионах страны проходят разнообразные культурно-массовые мероприятия, акции, встречи с многодетными матерями и концерты.

### ЗАГЛЯНЕМ В ПРАЗДНИЧНЫЙ КАЛЕНДАРЬ...

Помимо США, второе воскресенье мая считается Днем матери еще в 23 странах – это большинство стран Европы, а также Индия, Мексика, Канада, Объединенные Арабские Эмираты, Австралия, Япония, Китай и др. Еще более чем в тридцати – праздник отмечают в другие дни, например, в Грузии – 3 марта, в Египте – 21 марта, в Армении – 7 апреля, в Греции – 9 мая, в Белоруссии – 14 октября.

